

S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I É S S Z É P I R O D A L M I L A P.

Szerkesztőség: Kényes utca 175.
Kiadóhivatal:
Nagytemető utca 519 szám.
Sápszky Zs. könyvnyomda

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.
Előfizetési ár:
Égész évre 5 frt — kr — Felévre 2 frt 50 kr
Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr.

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel
Egyes számok kaphatók:
Lővenfeld Soma és Kalmár Dániel kereskedésében.

A nők hivatása.

Sokszor lehet hallani napjainkban: emanczipálni kell a nőket.

Az angol írők közt a közelmúltban egész vitairadalom fejlődött ki a nőknek emanczipálása körül; igen sokan mellette, de még többen ellene irtak. — Mill Stuart, a híres bölcész fejtett ki legnagyobb erélyt, ő irt a legnagyobb hévvel a mellett, hogy a nőknek jogait szélesíteni kell, mert — ugymond a nagy angol író — ha az emberiségnek fele része nem maradna létlen és közömbös a tudományok iránt, ma bizonyára századokkal lennének előbbre.

Nem lehet tagadni, van igaz is e szavakban; de hová vezetne az, ha a nők előtt megnyitnók egyetemünket, — ha a közpályák, melyeken eddig csak a férfiak működtek, ezután a nőknek is versenyző terük lennének?

A mindennapi tapasztalat, a nők szive, elméje s egész természete azt mondja, hogy a nő a férfi támaszá-

nak teremtett; a család az ő működési köre és egész világa.

Tehát par excellence a családban fejtsen ki a nő tevékenységet, a családot igazgassa, azt terelje a helyes ösvényre, akkor betöltötte hivatását, akkor igen sokat tett, — mert a társadalom jólétét a családok boldogsága képezi.

A nő forrása a társaséletnek és szivere a társadalomnak, s épen ezért, ha a nő nem teszi boldoggá a családot: hivatását nem töltötte be, élete czéltalan volt. Legyenek e nők jó háziasszonyok; emelkedjenek a műveltség ama fokára, melyet körük megkíván, — s mindent megtettek.

Hála istennek, honunk női sokkal realisabbak, semhogy a külföld után indulnának e tekintetben.

Az magyar nők ellen sohasem lehetett panasz, hogy ők túl akarják lépni rendeltetésük határait; hogy ők ügyvédek, orvosok, mérnökök, képviselők stb. ohajtottak volna lenni; hogy ki akarták magukat vonni ama köte-

lezettségéből, melyeket a természet rójok.

És ez helyesen van így!

De ezzel nem ezt akarjuk mondani, hogy a köztéren semmi helyet sem kell engedni a nőknek s őket épen nem kell emanczipálni; hogy a nők a nyilvános szerepléstől teljesen vonuljanak vissza s attól az iránytól, mely nemöknök megfelel; nem azt akarjuk állítani, hogy a nők ne legyenek nevelő- és tanítónők, ne működjenek a póstán, távirván stb. ne foglalkozzanak a művészettel: csupán csak a tulságos és föltétlen emanczipálás ellen hangoztatjuk vetónkat, s őket attól akarjuk elvonni, a mire a gyenge női nem, melynek lénye más mint a férfié, nem képes.

Miért kellene tehát jobban emanczipálni a nőket? Tevékenységöknek nincs-e elég nagy köre? Nincsenek-e eléggé kiképezve?

A nő nem tudósnak született; a gyenge női alkat nem fegyver alá termet; az a könnyen megindítható sziv nem szigorú birói ítéletek kimondá-

T Á R C Z A.

Négy év múlva.

— Rajz —

(Folytatás és vége.)

Négy évet töltött Kálmán a távolban s e négy év alatt kettözött szorgalommal dolgozott, hogy annak elteltével semmi se akadályozza visszatérését. Önként mondott le kedvelt szórakozásairól, hogy annál több időt szentelhessen a munkára s nem egyszer történt meg, hogy ha este asztala mellé leülve munkába merült, a hasadó hajnal még ébren találta.

Mikor nem dolgozott, akkor ábrándozott.

Képzetelemben teremtett egy csendes kis hajlékot s abba egy kedves, szerető nőt, ki férjének üdve, mennyországa. A nő Emma s a boldog férj ő volt. Álmodozott boldogságról, olyanról, a milyen valóban csak képzeletben létezhetik, a milyent a messebeli királyifjak meg tündér lányok ismerhetnek csak, de halandó még nem élvezett.

És ő hitte, hogy mindezt meg fogja érni.

Hogy ne hitte volna? Nem mondta-e Emma, hogy mily nagyon szereti?

Türelmetlenül várta, hogy elérkezzék az idő, mikor hazatérhet, hogy jöjjön a pillanat, melyben Emmát szivére ölelheti. Lassan nagyon lassan teltek a napok, s minél inkább közeledett a várva várt idő, ő annál vigatessabb, annál türelmetlenebb lett. Nemelykor, midőn esendesen, emeregvé ült kis szobája ablakánál, irigykedve nézte az égen tovasuhanó felhőket, melyek a táj felé siettek, hova őt vágyai vonzották. Mert nem repülhet — gondolá — ő is odahol Emma epedve vár rá!

Négy esztendő telt így el s valahára egy szép nyári alkonyon ott találta Kálmán magát a ház előtt, melyben Emmáék laktak. Midőn a barátságos lak ablakaira felpillantott, úgy érezte magát, mint a hajós, kire barátságos tengeri utazás után barátságos kikötő mosolyog.

Szive hevesen dobogott az örömtől midőn a virágokkal körülültetett kis udvarra belépett s a mint e kedves helyeneny-

körültekintett, lelkét ezerféle édes érzés járta át. Minden, mit látott, egy-egy kedves emléket ujitott meg s az örömet jutató eszebe, melynek kevés pillanat múlva részese leend. A pítvar előtt ott állott még a terebélyes hársfa. árnyékában a paddal, melyen Emmával nyári estvéken ült. Mily kellemes estvék voltak azok? Mennyi légvárat alkottak, mennyi édes ábrándképet szöttek! Az udvar egyik szögletében még diszelgett a cifra galambház Emma kedvenceivel a galambokkal, melyek a lehanyatló nap fényénél sütkéreztek. Köröskörül a virágok, melyek a csendes esti szellőben kecsesen hajtogatták fejcskéjüket, mintha az érkezőt üdvözölték volna: és még sokféle tárgy, melyeknek mindenikét Kálmán olyan jól ismerte!

Itt még minden a régi. Hát vajjon az emberek változtak-e?

Még a vén házörző komondor is felismerte, hizelegve sompolygott felé s farkát csóválva lábához simult.

A mint a meg-megújuló emlékek fölött merengett füleit egyszerre zongorahangok üték meg; aztán egy dal csendült meg s ábrándosan rezgett tova az alkonyi szellőben:

sára van alkotva; az az élénk, de nyugtalan értelem nem komoly, bölcsészeti problémák megfejtésére való; a női kedély és hangulat visszaborzad attól, hogy zsebkeket vagdaljon s élet nélküli tagokat boncsoljon.

Mit ér a férjnek, ha neje Aristotelest és Platót olvassa, ha bölcselkedik vagy preczize megfejt valamely matematikai thézist: a levest azonban meghagyja kozmásodni, s a rántás miatta oda éghet? Mit ér, ha a nő teljesen otthon van a jogi tudományokban, — de egy férfit szerelmével nem képes boldogítani? Milyen nő az, a ki kiszámítani tudja a csillagok távolságait, — azonban kisedések egy inget vagy ruhát nem képes kiszabni, s férjének elszakadt harisnyáját nem tudja bestoppolni? — Mit ér, ha a nő országokat érdeklő politikai kérdésekkel bibelődik, — azonban a hazának alkalmas egyéneket nem tud nevelni?

Ha a nő jó honfiakat és honleányokat nevel, többet tett, mintha bármily tudományos kérdéseket fejtegetett, vagy bárminő nagy problémát oldott volna meg. — olyan a családok minővé a családok teszik; — olyanok a családok, milyennekké a nők képezik. — Tegyük tehát a nők boldogokká az egyes családokat: akkor jólétnak fog örvendeni a társadalom, — s a nők megfeleltek hivatásuknak.

Ime a nemes hivatás, ime az irány, melyben a nőknek működniök kell, — ha élelczéljokat el akarják érn.

Elégedjenek meg hát a nők a magukkal és hatalommal, melyet maguknak kivívtak, — maradjanak csak a családban s ne iparkodjanak a környezetükön túl is érvényesíteni tehetőségüket.

Maradj tehát, kedves nő, a családnál. Találd boldogságodat az odaadó szeretetben s nyugalomban; elégedjél meg az otthonias foglalkozással s a családi kötelességek teljesítésével; tartsd magadat távol a közpálya fáradságaitól s kellemetlenségeitől s ama kis csillogástól, melyet talán a nyilvános szereplések nyujtanának, — mert ez a te rendeltetésed.

L. K.

Előfizetési felhívás.

Tisztelettel felkérjük lapunk olvasóit, hogy előfizetéseiket a nyomataudó példányok száma iránti tájékoztatás végett mielőbb megtenni sziveskedjenek.

Az előfizetési összegek lapunk kiadóhivatalába Nagytemető utca 519. számú Sápsszky Zs. nyomdájába küldendők, hol azok szabályszerűleg nyugtáztatnak. Az előfizetési díjak nyugta ellenében lapunk kihordóinak is átadhatók.

Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 10 korona (5 frt)

Félévre 5 korona (2 frt 50)

Negyedre . . 2 kr. 50 fr. (1 frt 25)

Egyszám . . . ára 10 fillér (5 kr.)

Lapunk számonként kapható kővetkező helyeken: Löwenfeld Soma, Kalmár Dániel, Krecsmárik Endre, kereskedő uraknál és a kiadóhivatalban. Szarvas 1893. Január 12-én.

Mihálfi József és Sápsszky János
Iaptulajdonosok.

A mint a meg-megújuló emlékek fölött merengett füleit egyszerre zongorahangok ütök meg; azután egy dal esendült meg s ábrándosan rezgett tova az enyhe alkonyi szellőben:

»Cserébogár, a cserébogár!»

Kálmán fölismerte az Emma hangját s kimondhatlan öröm reszkettette meg egész valóját. Emma most is rá gondol s talán éppen a nap jutott eszébe, melyen ezelőtt négy évvel töle búcsút vett. Akkor is ezt, a dalt énekelte, az ő legkedveltebb dalát éppen ilyen szépen, éppen ilyen elragadóan. E gondolatok között a házfelé irányzá lépteit.

Nem találkozott senkivel s a félig nyitott ajtón belépett, a nélkül, hogy valaki meglátta volna. Azok sem vették észre, kik ott benn valának. A szőnyegek fel-fogták lépteit zaját.

Alig lépett azonban kettőt, lábai megtagadták a szolgálatot; megállott merreven, mozdulatlanul mintegy kőoszlop; arcát hallóti halványság lépte el, s egész testén lazus reszketés futott keresztül. A mit látott arra nem volt elkészülve.

Emma a zongora előtt ült s mellette egy szöke, szemüveges fiatal ember, ki karját bizalmasan dereka körül fonva édes merengésbe volt merülve.

Óriási volt a fájdalom, melyet Kálmán e pillanatban érzett. Az almodott

boldogság, a szép remények meg voltak semisülve. élete kiellen sivatagga vált — Emma megcsalta őt!

Egy fájdalmas sohaj szakadt fel kebléből.

Erre Emma hátratekintett.

— Kálmán! kiáltá a zavar és meglepetés hangján s két lépést téve előre, megállt Kálmán előtt s merreven bámult rá, mintha arról akart volna meggyőződni, hogy s em nem e l' . . . A l' va 'an síté le szemét, nem volt képes Kálmán tekintét kiállani.

A szemüveges ifju csak bámult, nem tudta megérteni ezt a különös jelenetet.

Kálmán öntudatlanul feledé szemét néhány percig Emma arcán. Mily szép, mily bájos volt e csalfa leány most! A serdülő lánykából négy év alatt gyönyörű hajadon fejlődött. S amint nézte két könnyesepp gördült lassan végig arcán. Aztán a nélkül, hogy egy szót szólt volna megfordult s csendes léptekkel az ajtó-felé indult.

— Kálmán! kiáltá még egyszer Emma, de Kálmán vissza sem nézett, hanem amint a szabadba jutott megyorsítá lépteit s elrohant.

E naptól fogva nem látta Kálmánt soha senki Még azon a napon elutazott a vidékről, hogy soha többé vissza ne térjen.

— Ujenczozás. Városunkban a sorozás márczius 9. 10. 11. 13. és 14-én fog megtartatni. A sorozó bizottság polgári tagjai lesznek: Dr. Fábry Sándor főjegyző és Dr. Kovács István főorvos. Hadkötelesek száma első korosztályba 414. másodikban 272. harmadikban 177 összesen 863.

— A szarvasi nőegylet által rendezett hangversenyen felülfizettek. Lusztig Miksa 2.40 Áchim Ádám 2. Krajcsovic Soma 1.70. Dr. Haviár Gyula 1.70 Ujhelyi Mennyei 1.70. Mikolay Mihály 1.40. Dr. Szlovák Pál 1.40. Dr. Fuksz Ede 1.40 Bácskay Izidor Osztrólczy János 1. Lusztig Károlyné 1. Sárkány János 1. Bugyis Andor 1. Dr. Tóth Zsigáné 90. Elesánszky N 70. Szemeti Géza 70. Ponyiczky Máté 70. Poól Dániel 70. Wolf Gyula 70. Hajnal N. 70. Zuberecz Pál 70. Papp István 70. Szirmay L. Árpád 70. Haraszty Sandor 70. Haraszty Oszkár 70. Török Károly 70. Grim Mór 70. Haviár Dániel 70. Sterbetz Gábor 70. Medveczky József 70. Valentinyi Jenő 70. Vandlik László 70. Tajber Gusztáv 70. Kárpáthy Jenő 70. Réthy Sándorné 50. Sziráczky Gyula 40. Dózsa Andor Szemián Danielné 40. Neuman Jenő 40. Dr. Mikolay István 40. Dr. Lányi Pál 40. Mikecz Lajos 40. Fischbein Ignác 40. Kerényi N. Varga József 40. Krecsmárik Jánosné 40. Moeskönyi Józsefné 40. Olah Miklós 40 Balogh Imre 40. Robiesek Soma 40. N. N. 40. Grósz Mór 30. Kristopfné 20. özv. Danes Lászlóné 20 Benka Gyula 20. Golián István 20. Szendy Györgyné 20. Stein Béla 20. Hajchó Mihály 20. Delhányi Zsigmond 15. N. N. 10. Brüller Ede 10. Poól Károly 10. özv. Jánovszky Jánosné 10. N. N. 10. Moravcsik Józsefné 10.

— Népköri bál. A helybeli »Népkör» egyesület jan. 7-én szombaton este tartá ezidei bálját, amely ha anyagilag nem is, de erkölcsileg annál jobban sikerült. Fesztelen jó kedv mellett világos reggelig mulattak a résztvevők. Jelen voltak asszonyok közül: Topliczky Jánosné, Roszjarovicz Jánosné, Szüle Kálmánné, Krecsmárik Endrené Weber Józsefné, Józsa Józsefné, Kozsuch Andrásné, Mikolay Pálné, Milyan Pálné, Petrőczy Károlyné, Belopotoczky Jánosné, Benderi Józsefné, Medveggy Györgyné, Deicsensmidt Jánosné, Petras Györgyné. Leányok közül: Petras nővérek, Szabó Etel, Deicsensmidt Emma, Lévai Ida, Medveggy Mari, Benderi Giza, Belopotoczky Anna Müller Etel, Komlószky Etel, Liska Giza, Józsa nővérek, Weber nővérek, Konrad Erzsé, Petrasovicz Giza, Kozsuch Zsuzsi, Kovácsik Mari, Krecsmárik Mari.

— Meghívó. A szarvasi »iparoskör» 1893. évi január 29-én vasárnap a »Bárány» vendéglő nagytermében pénztára javára táncvigalmat rendez, belépti-díj: személyenként 80 kr. családjegy: 1 frt 60 kr. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és nyilvánosan nyugtáztatnak. Kezdeté fél 8 órakor.

— Nyilvános köszönet. A »szarvasi nőegylet» vigalmi bizottsága az általa f. hó 8-án rendezett hangverseny sikeres lefolyása után kedves kötelességének tekintti szives köszönetet mondani Golián Soma,

úrnak a rendezésért: Benka Mariska, Fuksz Gizella, Kovács Szeréna, Lányi Anna, Trsznyenszky Jolán és Zlinszky Rózsika úrhölgyeknek, valamint Liska János, Mázor Elemér és Neu Sándor uraknak a szives közreműködésért? A hangverseny bevétele a felülfizetésekkel együtt 98 frt 6 kr. volt, miből leszámítva a 40 frt 52 kr. kiadást a »szarvasi nőegylet« pénztára javára 57 frt 54 krnyi összeg maradt.

— Esküvő. Sinkovics Jenő m. kir. államvasuti tisztviselő, f. hó 16-án vezeti oltárhoz Kerner Irén kisasszonyt Budapesten.

— Tűz. Dobosfy Béla 507 számú házában folyó hó 9-én délután 5 órakor egy a konyha falába épített gerenda a kattanból kijövő lángtól tüzet kapott és meggyuladt. A tüzet a hely színére hívott kéménysprő mester Hajeser Gyula rövididő alatt eloltotta s így elejét vette a nagyobb bajnak.

— Hangverseny. A nőegylet által rendezett hangverseny bár a csekély belépti díjak miatt sokat nem jövedelmez a nőegylet pénztárának, erkölcsi tekintetben szépen sikerült. A hármasszövetség című egy felvonásos vígjátékban az összes szereplők ügyes alakításai mellett főként Fuksz Gizella kisasszony aratott nagyobb sikert. A Kovács Szeréna és Benka Mariska kisasszony által előadott négykezdő, különösen a második darab, tetszésben részesült. Neu Sándor úr felolvasása is tetszett a közönségnek. Lányi Anna kisasszony által előadott monologról szintén csak dicsérőleg nyilatkozhatunk. Liska János tanár úr a következő népdalokat énekelte szép erőteljes hangon és a kellő érzéssel »Jaj de nehéz a szerelmet titkolni« »Egy csillag sem ragyog fen az égen« »Tejben fürdik az én rózsám, ha fel kel« és »Még azt mondják nincs boszorkány Szegeden« Szóval egy kellemesen eltöltött est emlékével tért a közönség egy része haza, másrésze pedig a kasinóba, hogy az ott rendezett estélyen részt vegyen. A táncmulatságban részt vettek: Asszonyok: Haviár Daniné, Dr. Haviár Gyuláné, Dr. Fuksz Endréné, Dr. Szemző Gyuláné, (Grimm Mórné, Dr. Szlovák Pálné, Török Sándorné, Dr. Lányi Pálné, Özvegy Sárkány Jenőné, Kovács Sándorné, Benka Gyuláné, Pokomandy Sándorné, Turyné, Özvegy Nyasik Sománé, Zlinszky Istvánné, Ponyiczky Jánosné, Mikecz Lajosné, Dr. Tóth Zsigáné (Mezőtúrról) és Szemian Danine. Leányok: Fuksz Gizella, Benka nővérek, Kovács nővérek, Trsznyenszky Jolán, (Pozsonyból) Zlinszky Rózsika, Ponyiczky nővérek, Szirácsky Irén, Radimeczky Vilma, Jeszenszky Antónia, Lányi nővérek, Örtel Emilia és Szemian Gizella. Valóban dicséret illeti meg a kassinó alelnököt Dr. Fuksz Edét ki a kassinói estélyek ügyes rendezéséve, oly sok kellemes estét szerez intelligenciánknak.

— Vasutügyünk. Pollacsek Mihály a békés-csanádi helyiérdekű vasut vállalkozójának községi előjáróságunkhoz írt értesítése szerint ama hír, mintha a szarvas-mezőhegyesi vasut építése megkezdetett volna teljesen alaptalan. Az építés csak a szigorubb időjárás csillapultával fog megkezdetni s erről az előjáróság hivatalosan fog értesíttetni.

— Közgyűlés. A szarvasi ö. t. e. f. hó 15-én d. e. 1/2 11 órakor a Károlyi kastély udvarán lévő polgári-kör helyiségében közgyűlést tart. Tárgy. 1. Elnöki megnyitás. 2. Titkári jelentés. 3. A választmány által megvizsgált évi számadások felülvizsgálására kiküldendő 3 tagú számvizsgáló bizottság választása. 4. két választmányi tag választása. 5. A költségvetés megállapítása. 6. Netaláni indítványok tárgyalása. 7. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tag választásra.

— Zárlat feloldás. A kákai pusztán uralkodott lépfene miatt elrendelt állategészségügyi zárlat az alispán által feloldatott.

— Táncmulatság. A »Farkas« vendéglőben f. hó 15-én polgári táncmulatság fog tartani.

— Roncsolótoroklob. Ujabb megbetegülések: Hajas István (512.) Podani György (1431.) Beteglétszám 4.

— Családi ünnepély. Bácskay Jakab helybeli köztisztviselőben álló földbirtokos a közelebbi napokban ünnepli meg, családi körben, boldog házasságának 40-ik évfordulóját.

— Harmadik gyógyszerár. A harmadik gyógyszerárért ismét folyamodott egy gyógyszerész a belügyministeriumhoz. Az új reflektáns: Bárány Pál.

CSARNOK.

Az özvegy.

— Elbeszélés —
(Folytatás.)

— Vén bolond, — szolt közbe a bárónő — most ismét valami tréfát csinál.
— Nem én bizonyozott az öreg — lesék megnézni; ez két bárány ez meg két pásztor fia.

Azt mondta a Miklós, meg a Sándor urfi, hozzam el a kisasszonyoknak, holnap ők is haza jönnek, mert az a muzikus tanító nem lesz otthon egy hétig. A bárónő, olvasni kezdett, az öreg egy kicsit gyönyörködött, a testvérek szelid örömeben s távozni készült.

Ejnye, — fordult vissza az ajtótól — elis felejtettem, a zsebemben egy levél is van. Engedjen meg nagyságos bárónő ez a sok mindenféle kiverte a fejemből. — Atnyujtá a levelet és elment. Ki írta, — kezdék a leányok anyjukhoz közeledve. Bátyatok — felelt az anya — bizonyosan az új évi üdvözlés. Föltöré a levelet.

Szeretett Néném! — olvasá ön, magának.

Tizenhét évvel ezelőtt kezdődött szomorúságod napja. Négy évig nehéz lelki megpróbáltatást állottál ki, egy évig boldog voltál s most 12 évi özvegyiséged ideje alatt 2000 frt kezdettel 8000 frtot takarítottál meg, s neveltél négy gyermeket, ez a száraz tény.

Hét év előtt ígéretet tettem, hogy segítségemre leszek, ígéretemhez hiven szóval és levélben fölkerítelek add ide egyik fiadat neveltem, tanítottam. Büszke anyai öntérzettel miután páratlan önszorgalmaddal biztosítottad napi létüket, nem teljesítetted kérésemet. Ki tetted áttekintni, nem át abban természet feletti képtelenséget, lanyád az élet martinjának adott, de lelked isteni szik-

rajá, jóságod, nemes szívűséged erőssé tett egyőzni a viszályokat. Isten megsegítetté megtört hited ép lette győztél nemesen.

Élettörténeted elbeszéléseknél ezt mondtad: »ne itéljelek el, ne tartalak rossznak.« Most erre én kérlek, Jenő barátom, — kit önzetlen becsületességéről volt alkalmad megismerni — kéri a nagyobbik leányodat, én meg a kisebbiket. Holnap nálad leszünk, boldog újévet a szeretteinknek, szerető öcséd Imre.

Mig az anya a levelet olvasá a két testvér bárányaival mulatott s midőn az anya elolvasá mint máskor ugy most is kérték tőle.

Most nem adhatom oda — mondá az anya — holnap megtudjátok tartalmát. Csak én olvassam el — incselkedett a kisebbik. Éppen te nem olvashatod el felelt az anya nevetve. Hasztalan volt minden kérésök végre is belenyugodtak anyjok akaratába s átaludva a Silvester éjjet az újévre viradtak. Vidáman köszöntött be az év első napja az özvegyi hajlékba, megérkeztek a fiuk, utánuk a kérők, az úrnő kocsit küldött anyjáért, kivel 17 év után kibékült. s így az egykori menhely a szivek örömeinek mindnyájuk boldogságának lett házává, honnan hat év mulva pályájukra mentek a fiuk is, de végzésüket nem érte meg az özvegy.

Heti piac.

Szarvas, 1891. január 10-én

Buza legjobb 7.20 középszerű 7. frt
Árpa, legjobb 4.40 Zab, legjobb 5. Kukoricza 4.40. Széna 3.30. Szalma 1.—. Kőszén 1.20. Marhahús —.56 és —.48. Juhhús —.36 Sertéshús —.46. Szalonna —.50. Disznózsir —.54. Napszám árak. Egykét lovas napszám 2 frt 40. Férfi ellátással 30. Ellátás nélkül 40 kr. Nő ellátással 20 kr. Ellátás nélkül 30 kr. Gyermekek ellátással 15 kr. Ellátás nélkül 20.

Vasuti menetrend.

Érvényes 1892. október 1-től kezdve.

Szarvas-Mezőtúr.

7401. v. 7413. v.

Szarvas indul: 9:34 d. e. 1:46 d. u.

Mező-Túr érk: 10:20 > 2:32 >

Mezőtúr-Szarvas.

7412. v. 7402. v.

Mező-Túr indul: 12:36 d. u. 5:10 d. u.

Szarvas érk: 1:22 > 5:56 >

Arad-Budapest.

601. gy. 603. sz. 605. sz.

Arad ind: 8:20 d. e. 11:18 d. e. 9:05 est

Csaba érk: 9:20 > 12:50 > 10:50 >

> ind: 9:25 > 1:15 d. u. 11:05 éjjel

Mező-Túr érk: 10:29 > 2:42 d. u. 12:49 >

> ind: 10:30 > 2:50 > 12:53 >

Szolnok érk: 11:15 > 4:04 > 2:06 >

> ind: 11:46 > 4:15 > 2:21 >

Budapest érk: 1:50 d. u. 7:25 este 5:50 reggel

Budapest-Arad.

602. gy. 604. sz. 606. sz.

Budapest ind: 1:55 d. u. 8:10 d. e. 9:30 ese

Szolnok érk: 3:53 > 11:04 > 12:35 éjjel

> ind: 4:02 > 11:14 > 1:05 >

Mező-Túr érk: 4:47 > 12:17 d. u. 2:06 >

> ind: 4:48 > 12:24 > 2:09 >

Csaba érk: 5:52 > 1:48 > 3:33 >

> ind: 5:57 > 2:13 > 3:53 >

Arad érk: 6:57 ese 3:45 > 4:52 reggel

Felelős szerkesztő: Mihálf József

Laptulajdonosok

Sápszky János és Mihálf József.

PETROLEUM FŐRAKTÁR

Csakis a valódi KORONA petroleum a legjobb és szagtalan.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására juttatni, hogy az őszi idény beál-
tával szerencsés voltam egy oly petroleum beszerzéséhez jutni a mely áru, az eddig drágán
beszerzett

CSÁSZÁR PETRÓLEUMOT

ugy minőségben mint árban pótolja a

„KORONA PETRÓLEUM.”

Bátorkodom tehát a n. é. vevőközönség szives figyelmét az alant jelzett előnyös petró-
leum árakra felhívni s b. megredelésükért esedezni

tisztelettel:

RÉTHY SÁNDOR

Korona petroleum 1 liter	18 krajcár
Szalón	1 „
Belföldi	1 „

S Z A R Y A S O N.

Kapható Réthy Sándor fűszer és cse-
mege kereskedésében.

KÉNYELMES OLCsó FŰTÉS! A LEGJOBB MINŐSÉGŰ Porosz belföldi szén

C S A K I S

alólirottnál kapható olcsón és pontos kiszolgálás mellett.

WIGNER LAJOS

Özv. Benczúr Jánosné házában
búza utca.